

习近平致信祝贺首届“南南人权论坛”开幕强调

# 以合作促发展 以发展促人权 不断提高人权保障水平

新华社北京12月7日电 12月7日,首届“南南人权论坛”在京开幕。国家主席习近平发来贺信,对论坛的举办表示热烈的祝贺,强调全球人权事业发展离不开广大发展中国家共同努力,希望国际社会本着公正、公平、开放、包容的精神,尊重并反映发展中国家人民的意愿,促进发展中国家人民享有更加充分的人权,实现全人类共同繁荣发展。

习近平在贺信中指出,人人充分享有人权,是人类社会的伟大梦想。近代

以来,发展中国家人民为争取民族解放和国家独立,获得自由和平等,享有尊严和幸福,实现和平与发展,进行了长期斗争和努力,为世界人权事业发展作出了重大贡献。

习近平强调,中国共产党和中国政府坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民利益摆在至高无上的地位,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,不断提高尊重与保障中国人民各项基本权利的水平。前不久召开的中国共产党第十九次全国代表大会描绘了中国发展的宏伟蓝图,必将

有力推动中国人权事业发展,为人类进步事业作出新的更大的贡献。

习近平指出,当今世界,发展中国家人口占80%以上。人权事业也必须按照各国国情和人民需求加以推进。发展中国家应该坚持人权的普遍性和特殊性相结合的原则,不断提高人权保障水平。中国人民愿与包括广大发展中国家在内的世界各国人民同心协力,以合作促发展,以发展促人权,共同构建人类命运共同体。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄

坤明在开幕式上宣读了习近平的贺信并致辞。他说,习近平主席提出的构建人类命运共同体重要思想,为推进全球人权治理朝着公正合理方向发展提供了中国智慧、中国方案。中国愿与发展中国家一道,坚定自信、团结合作,走符合本国国情的人权发展道路,为世界人权事业发展作出更大贡献。

本次论坛由国务院新闻办公室和外交部共同举办,来自70多个国家和国际组织的官员、学者等300余人出席。

## 简明新闻

- 李克强会见马尔代夫总统亚明
- 国台办:新党主席郁慕明将率团访问大陆
- 九三学社第十一次全国代表大会在京闭幕,武维华当选主席
- 人社部会同发改委等12部门发出紧急通知,要求各地政府投资项目存在拖欠工程款导致欠薪的,需在2017年底前限时优先清偿
- 江西破获特大跨国贩卖毒品案,缴获冰毒94公斤
- 欧盟委员会起诉波兰三国拒绝难民配额
- 埃塞俄比亚地方冲突导致90多万人流离失所
- 德国大众汽车集团原高管因参与汽车尾气排放造假,被美国法院判处7年监禁
- 美国加州南部山火凶猛,政府发布强风提醒 (均据新华社)

## “茫”字当选台湾2017年度代表字

据新华社台北12月7日电 由台湾“中国信托文教基金会”与《联合报》举办的年度台湾代表字大选7日公布结果:“茫”字以12445票排名第一,成为2017年的年度代表字,“劳”字紧随其后。

《联合报》总编辑萧衡衡指出,2017年台湾面临年金改革、“一例一休”修正、“815”大停电等重大事件,因为每个人对于事件的感受不同,才会出现茫然的感觉。台湾“中国信托文教基金会”董事长冯寄台则分析指出,“茫”代表岛内民众对未来的生活感到茫然。

据了解,今年共有52个代表字供台湾民众票选,25天时间共收到选票90990张。结果显示,第1名到第10名代表字依次为:“茫”“劳”“忧”“乱”“虚”“荡”“滞”“灰”“变”“惜”。

据《联合报》报道,台湾劳工阵线秘书长孙友联认为,许多劳工一定很茫然,为何长工时、低工资问题一直没办法解决。台湾团结连线秘书长黄育德则认为,“茫”“劳”都符合现况。

台湾行政主管部门“主计总处”日前公布的2017年人力运用调查显示,受雇者不包含非经常性的奖金、红利等收入的经常性薪资,平均每月为37703元(新台币,下同),较去年为37094元仅微幅增加。而全台有305.1万人(约占总就业人口的34%)主要工作月薪仍低于3万元的起薪标准。

《联合报》自2008年开始推出台湾年度汉字票选活动,过往年度汉字包括“乱”“盼”“淡”“赞”“忧”“假”“黑”“换”“苦”等。

## 新疆喀什地区叶城县发生5.2级地震 暂无人员伤亡报告

新华社乌鲁木齐12月7日电 (记者符晓波 高升)中国地震台网正式测定:7日7时29分,新疆喀什地区叶城县发生5.2级地震。截至9时,当地暂未收到人员伤亡报告。

震中位置距离叶城县城244公里,距皮山县227公里,和田县241公里。地震发生时,和田市、皮山县多地有震感,有人反映甚至被晃醒。

记者从叶城县县委了解到,震中位置靠近边境地区,当地已派人前往距离震中最近的边境乡村核查灾情。目前,暂未收到人员伤亡报告。

记者从新疆维吾尔自治区地震局了解到,震中位于北纬35.69度,东经77.46度,震源深度87千米。震中5公里范围内平均海拔约6113米。据移动人口大数据分析,震中50公里范围内人口极其稀少,100公里范围内人口约1万人。目前,地震局已开展应急工作。

新疆喀什地区叶城县与巴基斯坦接壤,紧邻塔克拉玛干大沙漠,也是新疆通往阿里地区的重要通道,总人口50余万人。

## 印度无人飞行器侵入中方领空坠毁

据新华社成都12月7日电 西部战区联合参谋部作战局副局长张水利7日就印度无人飞行器侵入中方领空并坠毁发表谈话。

他说,近日,一架印度无人飞行器侵入中方领空并坠毁。印方此举侵犯了中国领土主权,我们对此表示强烈不满和反对。中国边防部队采取专业和负责任的态度,对该装置进行了识别查证。我们将扎实履行职责使命,坚决捍卫国家主权安全。

## 南京大屠杀遇难者名单墙增刻20个名字

据新华社南京12月7日电 黄添兴、黄夏林、林阿苗、杜少奇……记者7日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀遇难者名单墙上又增刻20个名字。截至目前,名单墙上已刻有10635名南京大屠杀遇难者姓名。

位于侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆南面的遇难者名单墙又称“哭墙”,镌刻着南京大屠杀遇难者姓名。1995年初刚设立时,刻有姓名3000个,象征被日军屠杀的30万同胞。此后,经史料考证、研究不断深入,于2007年、2011年、2013年、2014年和2016年多次增刻后,“哭墙”上共刻有10615名南京大屠杀遇难者姓名。

1937年12月13日,侵华日军攻占南京,此后的一个多月时间内,侵华日军公然违反国际公约,大肆屠杀城内放下武器的中国士兵和手无寸铁的平民百姓30万人以上,制造了惨绝人寰的南京大屠杀。

## 前南刑庭年底将正式关闭

据新华社联合国12月6日电 联合国前南斯拉夫问题国际刑事法庭(前南刑庭)庭长卡梅尔·阿吉乌斯6日在安理会宣布,前南刑庭在经历24年运作之后,已经完成使命,将于年底正式关闭。

前南刑庭11月29日进行了最后一场宣判并发布新闻公报说,前南刑庭总计起诉了161人,法庭工作至此完成,将于12月31日正式关闭。

前南刑庭根据联合国安理会第827号决议于1993年5月设立,总部设在荷兰海牙,负责起诉和审判自1991年以来在前南斯拉夫境内实施严重违反国际人道法行为的人。

前南刑庭的一些判决曾在前南地区民众中引起巨大争议。

## “伊斯兰国”在阿富汗北部训练数百名娃娃兵

据新华社喀布尔12月6日电 据阿富汗伊斯兰新闻社6日报道,“伊斯兰国”已控制阿富汗北部部分区域,在当地传播极端思想,并训练了至少300名娃娃兵。

报道说,朱兹詹省南部达尔扎卜地区至少80%的区域已被“伊斯兰国”控制,该组织还在当地招募和训练武装力量。许多贫困家庭因生活所迫,将孩子交给该组织,“伊斯兰国”对这些儿童进行“洗脑”,灌输极端思想。

该新闻社当天在其网站上公布了一张娃娃兵们蒙面的照片,指出“伊斯兰国”的行径已在当地引起人们普遍担忧。

报道说,阿独立人权委员会日前已收到关于“伊斯兰国”在当地训练娃娃兵的报告,并已敦促当地政府尽快采取行动,保障这些贫困家庭儿童的安全。



美国总统特朗普宣布

## 承认耶路撒冷为以色列首都

据新华社华盛顿12月6日电 美国总统特朗普6日宣布承认耶路撒冷为以色列首都,并将启动美驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程。国际社会普遍担忧此举将增加中东地区的不稳定性。

在当天的电视讲话中,特朗普说,作出这一决定是“对现实的承认”,也符合美国利益。他同时表示,已责令国务院开始准备使馆搬迁工作。

从以色列1948年建国至今,历任美国总统均未承认过耶路撒冷为以色列首都。

在6日的讲话中,特朗普表示,美国将继续致力于推动巴以和谈进程,并支持由巴以双方认可的“两国方案”。他还表示,副总统彭斯将在未来几天访问中东,向该地区盟友重申美国打击激进主义势力的决心。

美国政府高级官员5日晚在白宫记者吹风会上说,因涉及人员和安保等问题,新使馆的建设和搬迁预计耗时数年。

5日,特朗普分别分别与巴勒斯坦、约旦、沙特阿拉伯、埃及等国领导人通电话,通报美国将承认耶路撒冷为以色列首都的决定。各国均警告,此举可能引发“危险后果”,将破坏巴以和平进程,增加中东地区的不稳定性。特朗普6日宣布相关决定后,引发国际社会严重关切和普遍反对。

美国国会1995年通过“耶路撒冷大使馆法案”,承认耶路撒冷为以色列首都,要求政府于1999年5月31日前在耶路撒冷设立美国使馆,但允许总统出于国家安全利益考虑推迟该期限,并须每6个月向国会通报一次。该法案出台后,多任美国总统均不断推迟在耶路撒冷设立美国使馆的期限。

图为12月6日,美国总统特朗普在华盛顿白宫发表讲话。新华社/美联

## 国际社会普遍表示反对

据新华社北京12月7日电 综合新华社驻外记者报道:美国总统特朗普6日宣布承认耶路撒冷为以色列首都,并将启动美驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程。国际社会对此普遍表示反对。

巴勒斯坦总统阿巴斯发表声明说,特朗普关于耶路撒冷地位的决定永远不会给予以色列将耶路撒冷据为其首都任何合法依据。美国政府这一决定是对所有为实现和平而付出的努力的“蓄意破坏”,标志着美国已完全放弃其过去数十年在中东和平问题上所发挥的作用。

欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼发表声明,对特朗普的决定以及此举对和平前景可能造成的影响表示“严重关切”。她重申,欧盟支持“两国方案”,这一立场保持不变。

正在阿尔及利亚访问的法国总统马克龙表示,特朗普的决定令人非常遗憾,法国不支持这一立场。马克龙说,这是一个美国政府单方面的决定,“这一决定不符合国际法,也有悖联合国安理会的多个决议”。

伊拉克外长贾法里说,伊拉克谴责特朗普政府的决定。特朗普政府的决定将加深巴勒斯坦人民长期以来遭受的侵犯,伊拉克要求国际社会承担起责任,对这一决定作出回应。

伊朗最高领袖哈梅内伊说,美国此举是一场“阴谋”,而巴勒斯坦最终将获得“解放”。伊朗总统鲁哈尼表示,美国的这一做法“非法”,危及巴勒斯坦乃至中东地区稳定。

土耳其外交部发表声明说,美国这一“不负责任的”决定将对地区和平与稳定造成消极影响,给巴以和平进程增加风险。声明呼吁美国重新审视这一“错误决定”。

约旦新闻大臣兼政府发言人穆罕默德·穆瓦尼在声明中说,特朗普这一决定是对国际法和《联合国宪章》的侵犯,耶路撒冷问题应通过巴以双方谈判解决,任何单方面行为都是无效的。这一决定将加剧中东紧张局势。

黎巴嫩总统奥恩表示,特朗普的这一决定令巴以和平进程倒退数十年,令双方达成共识的努力付之一炬,会危及地区甚至全球安全。

在国际社会的普遍反对声中,以色列方面对特朗普的决定表示欢迎。以色列总理内塔尼亚胡发表声明称,特朗普的决定是“历史性的决定”。

耶路撒冷问题是阻碍巴以和平进程的症结之一。以色列在1967年占领东耶路撒冷后,单方面宣称整个耶路撒冷是其“永久、不可分割的首都”,而巴方则要求建立一个以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。国际社会普遍不承认以色列对耶路撒冷拥有主权,很多和以色列有外交关系的国家把使馆设在特拉维夫,而非耶路撒冷。

## 特朗普为何要走耶路撒冷这步险棋

险棋入盘,落子无悔。这一不寻常举动在特朗普看来又能给美国带来什么呢?是险棋更是猛药。

耶路撒冷被中东各国穆斯林视为除麦加、麦地那外的第三大圣地。显然,宣布耶路撒冷为以色列首都,是一个牵动整个中东大局的“险棋”,将给美国带来不少不可见的后果。例如,美国在以色列之外中东国家的威信将进一步下滑,美国与中东传统盟友之间关系将蒙受考验,反美极端势力可能进一步扩大阵营等。因此,以往多届美国政府是在是否承认耶路撒冷地位问题上“打马虎眼”,就是避免激起中东民愤。

在特朗普看来,中东越发混乱,美国获利面越大,赢点更多。约旦、沙特等美国在中东的传统盟友,很可能会为了维护自身安全加大对美国的依靠,美国在中东的利益将会进一步得到强化。

打着“让美国再次伟大”口号上台的特朗普,如今需要一个“让美国再次伟大”的理由。他未必担心中东陷入新的混乱,他甚至需要为美国塑造一个“最危险敌人”,激发美国民众的“斗志”,增强

“凝聚力”。为了让美国重新亢奋,特朗普不惜下这步险棋,因为“猛药疗效快”。

同入境限令一脉相承

美国联邦最高法院4日裁决,特朗普上台后执意推出的一项政令全面生效。根据这项政令,乍得、伊朗、利比亚、索马里、叙利亚、也门和朝鲜公民将被限制入境,其中前6个国家都是穆斯林在其人口中占绝大多数。

特朗普在联邦最高法院作出上述裁决仅仅两天之后,宣布承认耶路撒冷为以色列首都,这绝不是巧合。实际上,两项决定一脉相承,其中包含了相同逻辑。

按常理判断,在此期间,美国相关部门也会在特朗普总统授意下,对该决定会带来什么后果进行风险评估。而商人出身、精于计算的特朗普本人,也一定会对此举的失与得进行一番权衡。在这种情况下,特朗普依然作出了上述决定。显然,在他看来,此举将给美国带来的好处要大于损害。

紧绳同以色列关系

在持续30多年的美苏冷战期间,以色列一直是美国在中东的最重要盟友,被美国视为其“中东桥头堡”。冷战结束后,以色列对

于美国的重要性有所下降。自从恐怖主义在中东抬头以来,一方面巴以问题在相当长时间被边缘化,另一方面美以关系被一些美国人视为美国在中东的“负资产”。

在特朗普前任奥巴马执政后期,美以关系陷入低谷。以色列总理内塔尼亚胡访问美国,受到奥巴马冷遇。2016年12月23日,距奥巴马卸任不到一个月,美国对联合国安理会要求以色列停止在巴勒斯坦被占领土上兴建犹太人定居点的决议投下弃权票,使得该项决议得以通过。美以关系受到沉重打击。

特朗普上台后,一直想努力恢复和提升同以色列的关系。然而,对于特朗普来说,更重要的是要保证美以关系将来“经久不衰”,因此必须夯实两国之间的共同利益。无论中东局势今后走向何方,两国都应该相互依赖,很难割舍,这也许就是特朗普承认耶路撒冷为以色列首都所要达到的目的之一,也是他想要的另一个好处。

(新华社北京12月7日电)

**新闻分析**

**13. 政府采购的当事人包括的范围是什么?**

答:《政府采购法》第十四条至第二十一条规定:政府采购当事人是指政府采购活动中享有权利和承担义务的各类主体,包括采购人、供应商和采购代理机构。

**14. 《政府采购法实施条例》对供应商参加政府采购活动规定了应当提供的资格证明材料?**

《政府采购法实施条例》第十七条规定了供应商参加政府采购活动应当提供下列材料:法人或者其他组织的营业执照等证明文件、自然人的身份证明、财务状况报告、依法缴纳税收和社会保险资金的相关材料;具备履行合同所必需的设备和专业技术能力的证明材料;参加政府采购活动前3年内,在经营活动中没有重大违法记录的书面声明;具备法律、行政法规规定的其他条件的证明材料。采购项目由特殊要求的,供应商还应当提供其符合特殊要求的证明材料或者情况说明。

**15. 对政府采购当事人遵守法律法规的总体要求有哪些?**

答:《政府采购法》第二十五条规定:政府采购当事人不得相互串通损害国家利益、社会公共利益和其他当事人的合法权益;不得以任何手段排斥其他供应商参与竞争。(邱爽)

**公开透明 阳光采购**

**政府采购 知识问答**